

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі Дитячого оздоровчого табору «Тимурівець»

09 грудня 2022 року

с. Костянтинівка

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ларін Микита Дмитрович;

головний спеціаліст відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Єршова Юлія Олександрівна.

У присутності:

фахівця з моніторингу ситуації із внутрішньо переміщеними особами благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист» – Колісниченко Захар Сергійович;

юриста з питань внутрішньо переміщених осіб благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист» – Ситник Ганна Михайлівна;

мешканця місця компактного поселення, який відповідальний за умови перебування внутрішньо переміщених осіб – Постельняка Миколи Миколайовича;

мешканки місця компактного поселення – Лисинської Зої Іванівни.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення, розташованого на базі Дитячого оздоровчого табору «Тимурівець» (далі – МКП, заклад, оздоровчий табір), що розташований за адресою: вул. Графська, б. 8, с. Костянтинівка, Смілянський р-н, Черкаська обл.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване на відстані приблизно 7 кілометрів від обласного центру та об'єктів соціальної інфраструктури. Оздоровчий табір перебуває у приватній власності.

Загальна місткість МКП

Заклад розрахований для проживання 60 осіб, наразі у ньому мешкає 30 ВПО, з яких 7 дітей шкільного віку та 8 осіб похилого віку.

Усі ВПО, це громадяни, котрі перемістилися евакуаційними потягами в рамках обов'язкової евакуації з Донецької області.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на платній основі. Вартість проживання (оренда та комунальні послуги) складає 1300-1500 гривень щомісячно, у залежності від пори року.

Варто зауважити, що до початку вересня 2022 року проживання здійснювалось на безоплатній основі, усі видатки покривалися за рахунок Виробничого об'єднання «Торецьквугілля» Донецької області, а комунальні послуги забезпечувала Військово-цивільна адміністрація м. Торецьк Донецької області. Однак, з моменту переїзду більшої кількості співробітників Виробничого об'єднання «Торецьквугілля» Донецької області наприкінці літнього періоду 2022 року до інших міст України, забезпечення проживання здійснюється за власні кошти громадян.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення гуртожитку забезпечується шляхом функціонування 4 буржуйок на дровах та частково за рахунок електрообігрівачів у житлових кімнатах.

Водозабезпечення: холодна вода постачається за рахунок помпи із свердловини; гаряча вода постачається завдяки наявності 2 бойлері.

Питна вода наявна за рахунок функціонування свердловини.

Електропостачання: централізоване безперебійне, однак, наявні планові/позапланові відключення та перебої мережі через недостатню кількість та застарілість проводки. Слід зауважити, що більшу частину електромережі прокладали мешканці самостійно, за власні кошти.

Також, дирекцією оздоровчого табору зібрано та надано документи до органів влади щодо компенсації комунальних витрат на час розміщення внутрішньо переміщених осіб відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану» (далі – Постанова № 261).

Проте зазначена компенсація не виплачується.

Харчування

У МКП наявні кухонні приміщення, оснащені чотирма плитами для приготування їжі, із розрахунку на 16 кімнат. Також, із загальнодоступної побутової техніки є 1 мікрохвильова піч та 6 холодильників.

На даний час, мешканці готують їжу власноруч, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбані за власні кошти.

Гігієна

У МКП розташовано 3 санвузли на 16 житлових кімнат. Так, санвузол на першому поверсі обладнаний умивальником, душовою та туалетом. На другому поверсі – умивальником та туалетом. На третьому поверсі – умивальником, душовою кабіною та туалетом. Зазначеної кількості душових кабін недостатньо для забезпечення потреб усіх мешканців.

Також, у кухні наявні 2 пральні машини. Коридори оснащено спеціально натягнутими мотузками для сушіння білизни розташовані поряд із буржуйками.

У закладі наявний графік чергувань ВПО у місцях загального користування. Усі кімнати мають охайний вигляд.

Протипожежна безпека

Наявні вогнегасники у великій кількості у різних кінцях коридорів МКП. Протипожежна сигналізація відсутня.

Укриття

Наявне, однак, воно облаштоване виключно місцями для сидіння.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Пандуси для осіб із інвалідністю не передбачені, проте через відсутність сходинок для входу в будівлю, їх відсутність не є критичною.

Умови в кімнатах

1) в основному розраховані для проживання 2-4 осіб в одній кімнаті, де для кожного передбачається окреме спальне місце. Проживання у кімнатах здійснюється окремими сім'ями. Адміністрацією дозволяється проживання із тваринами;

2) МКП частково забезпечено необхідними меблями. Всі вікна у кімнатах у неналежному стані, температура повітря у кімнатах не задовільна для комфортного перебування. Також, на стінах оздоровчого табору наявна пліснява, яку активно прибирають мешканці закладу.

Дозвілля

Наявна окрема кімната для проведення вільного часу та зона для читання книжок. Проте місце для ігор та навчання дітей відсутнє, в основному всі заняття проходять у спальних кімнатах.

Послуги

Час від часу до закладу навідується психолог від міжнародної організації та громадської організації, який працює з ВПО. Відсутня комунікація адміністрації МКП з представниками органів державної влади та правоохоронними органами.

Безоплатна правова допомога та консультації надаються представниками громадської організації «Право на захист».

Більшість ВПО не уклали декларації з сімейними лікарями за місцем тимчасового перебування, через відсутність лікарні у пішій доступності.

Мешканці гуртожитку отримують допомогу на проживання ВПО від держави та забезпечені у достатній кількості гуманітарною допомогою за

рахунок органів влади і благодійних організацій, однак, оснащення будівлі (електропроводка, меблі тощо) здійснюється за власні кошти ініціативними мешканцями МКП.

Освіта

Усі діти навчаються у режимі онлайн, у навчальних закладах за попереднім місцем проживання. 2 дитини забезпечені ноутбуками. Наявний доступ до мережі Інтернет на кожному поверсі за допомогою точки доступу Wi-fi, яку самостійно облаштували ВПО, та здійснюють оплату за користування мережею.

Наявна потреба у технічних засобах для навчання для 5-х дітей.

Працевлаштування

3 особи із числа мешканців офіційно працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 11 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, до Уповноваженого скарг, звернень чи пропозицій щодо порушення прав громадян не надходило.

Загальні потреби:

- дрова, брикети;
- газові балони;
- бойлери;
- теплий одяг (жіночий, чоловічий, дитячий);
- шафи для речей;
- пральна машина;
- електропроводка;
- гаджети для навчання.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Черкаській обласній військовій адміністрації:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП, зокрема, засобами для функціонування опалення, бойлерами для гарячого водопостачання, технічними засобами (пральними машинами, гаджетами для навчання), заміни електропроводки, та облаштування меблями спальних кімнат;
- вжити заходів для забезпечення комфортної для проживання середньодобової температури повітря у жилих приміщеннях, за рахунок заміни вікон та проведення електромережі для підключення альтернативних засобів опалення;
- взяти на контроль питання щодо отримання компенсації за комунальні послуги відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2022 року № 261 «Про затвердження Порядку та умов надання компенсації за спожиті комунальні послуги під час розміщення внутрішньо переміщених осіб у будівлях (приміщеннях) об'єктів державної, комунальної та приватної власності у період воєнного стану»;
- забезпечити повне/часткове фінансове забезпечення орендної плати за тимчасове перебування ВПО у зазначеному МКП або запропонувати

альтернативні рішення щодо переселення мешканців до інших місць компактного поселення;

- налагодити комунікацію адміністрації МКП з представниками органів державної влади та правоохоронними органами з метою оперативного вирішення проблемних питань.

**Головний спеціаліст відділу прав
внутрішньо переміщених осіб та громадян,
які постраждали внаслідок тимчасової окупації
та збройної агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Микита ЛАРІН

**Головний спеціаліст відділу прав громадян
на тимчасово окупованих територіях
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Юлія ЄРШОВА